

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Клюева Никиты Александровича
«АССОЦИАТИВНО-ВЕРБАЛЬНАЯ СЕТЬ КОНЦЕПТА *СОЦИАЛЬНЫЕ
МЕДИА / SOCIAL MEDIA*», представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук
по специальности 10.02.19 – теория языка

Диссертация Н.А. Клюева посвящена исследованию и моделированию ассоциативно-вербальной сети концепта *социальные медиа / social media* на материале русского и английского языков.

Актуальность работы определяется, с одной стороны, растущим влиянием, которое социальные медиа оказывают на различные (социальные, политические, коммуникационные и иные) процессы в современном обществе, с другой — постоянными изменениями, которые происходят в сфере новых медиа, и теми эффектами, которые они производят в сознании пользователей. Комплексное исследование репрезентации феномена социальных медиа в сознании проводится впервые, что и определяет *научную новизну* работы.

Возможность дальнейшего использования полученных в ходе исследования данных для изучения динамической природы концептов и применение оригинальной комплексной методики исследования концепта (серия психолингвистических экспериментов, корпусный анализ, автоматизированный контент-анализ) определяют *теоретическую значимость* диссертационного проекта.

Стоит отметить объём эмпирического материала, который исследуется в работе: 7 023 ассоциата в серии психолингвистических экспериментов, 42 158 контекстов упоминания номинации в рамках корпусного анализа, 33 дефиниции в специальной литературе. Подобный объём выборки не только обеспечивает практическую ценность работе, но и представляется вполне достаточным для кандидатской диссертации, обеспечивая *достоверность* полученных результатов.

Практическая значимость работы состоит в том, что ее результаты могут использоваться в компьютерной лингвистике, в отраслевой лексикографической практике, а также в психолингвистике-2.0.

Работа получила *апробацию* на научных конференциях различного уровня, по теме исследования опубликовано шесть научных статей, три из которых в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Все положения, вынесенные на защиту, подтверждены ходом работы и материалом. Сделанные выводы системны, непротиворечивы, вносят вклад в когнитивную лингвистику.

Автореферат работы позволяет заключить, что диссертационное сочинение Н.А. Клюева «Ассоциативно-вербальная сеть концепта *социальные медиа / social media*», является самостоятельным исследованием, выполненным на обширном материале, которое посвящено актуальной теме, обладает необходимой научной новизной и теоретической значимостью и содержит аргументированные положения и выводы.

Исходя из данных автореферата диссертации Н.А. Ключева можно сделать вывод, что работа соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата филологических наук, а также критериям, установленным «Положением о присуждении учёных степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в последней редакции), соответствует паспорту специальности 10.02.19 — теория языка, а Ключев Никита Александрович заслуживает присуждения учёной степени кандидата филологических наук по данной специальности.

доктор филологических наук (10.02.19- Теория языка),
доцент, зав. кафедрой русского и латинского языков
ФГБОУ ВО «Саратовский государственный
медицинский университет им.В.И.Разумовского»
Минздрава России
410012, Россия, г. Саратов,
ул. Большая Казачья, 112
Тел. +7(8452)677624
E-mail: prokofievalp@mail.ru



Л.П.Прокофьева

«17» июня 2020

Подписи

ЗАВЕРЯЮ
Начальник ОК СГМУ

